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書面質詢
宋碧琪議員

就拓寬中葡平台作用，優化CEPA措施提出書面質詢

自2003年起，中央大力支持澳門搭建中國與葡語系國家的橋樑作用，更
在澳門建立中國-葡語國家商貿合作服務平台。近二十年間，國家將中國-
葡語國家經貿合作論壇部長級會議定期在澳門舉行，更將論壇的常設秘
書處設置在澳門，並在2016年將中葡合作發展基金的總部設在澳門，這
些強有力的舉措，使澳門的中葡平台的作用更加充實。經過多年的努力
推動，共有7000多名葡語國家政府人員到本澳與內地開展合作活動，去
年全年中國與葡語國家進出口商品總值已超2,000億美元，合作領域增
至20個，可見澳門中葡商貿合作服務平台的作用發展越來越大，更是澳
門在經濟適度多元發展的重要空間。
隨著內地與葡語國家的聯繫逐步加深，除澳門外，廣州南沙區正規劃建
設葡語國家產業園。如何利用本澳與葡語國家優勢，以提升平台效益，
是未來多元發展的重要發展道路。近期，中央表示會在橫琴設立葡語國
家及地區稅收合作辦公室，並透過修訂CEPA貨物貿易協定，為本澳未來
平台發展提供制度基礎。從發展角度來看，葡語系國家還有非常大的發
展空間。後疫情時代，國家逆勢而上，取得矚目的經濟成就及突破，未
來，內地無疑是極為重要的的經濟市場，尤其是本澳發展進入經濟結構
調整期，特區政府應把握發展趨勢，加深合作交流，拓寬發展道路，以
深化中葡平台建設帶來的經濟效益，為社會經濟帶來更多發展空間。
為此，本人提出以下質詢：

發展至今，澳門中葡商貿合作服務平台從“提升”到“擴展”，特區政府1.
應有更實際性的措施及規劃，為本澳的經濟適度多元帶來更多發展空
間。隨著中國與葡語國家貿易額的逐年增長，特區政府對中葡商貿易
合作服務會否有進一步規劃，尤其在稅務、融資、結算等方面出台更
具優勢的措施，以吸引更多企業在澳門設立中葡商貿的總部機構，以
便利中葡兩地企業更充分利用澳門的平台作用，創造更多平台效益呢？
在中葡商貿服務平台之外，澳門也與內地簽署了《CEPA貨物貿易協2.
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定》。經過多年的摸索發展，在中葡商貿服務平台與CEPA政策的疊
加效益下，一些葡語國家的農貿產品會經澳門加工透過CEPA進入內
地，但多年來澳門有關葡語國家貨物加工再出口內地的總量仍不大。
對此，特區政府未來將如何進一步審視有關政策，會否進一步爭取完
善有關政策，尤其會否考慮在政策作出一些延伸，使部分產品在內地
的註冊銷售程序進一步簡化，以充分利用CEPA政策讓更多葡語系國
家原材料運到澳門加工後再進入內地，以促進澳門的經濟適度多元發
展呢？
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